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Учитель економіки і права вищої категорії, учитель - методист
Кам’янського еколого - економічного ліцею
 Кам’янської районної ради Черкаської області, 
Гетьман Людмила Іванівна
Урок з курсу за вибором
для учнів 10(11) класів  "Шлях до ЄС"

Тема: Правові засади співпраці Україна – ЄС
Мета: інтелектуальна

- здатність працювати з інформацією різного типу;

- вміння застосовувати знання в нестандартних ситуаціях;

- володіння прийомами самостійного набування нових знань;

особистісна

- бажання та вміння проявити самостійність, ініціативу, цілеспрямованість;
- профорієнтаційна, можливість виваженого вибору майбутнього профілю діяльності ;
- формування достатнього рівня життєвої компетенції у сфері економічних і правових відносин ;

комунікативна

- вміння брати участь у навчальному діалозі, користуватися сайтом Представництвом ЄС в Україні,
- розрізняти спільні та відмінні позиції між Україною та ЄС;
ділова
- можливість та здібність виконувати практичні завдання;

- висловлювати власну точку зору щодо місця України  в асоціації європейських країн та готовність до практичного втілення ідей української євроінтеграції
Основні поняття: історія відносин Україна – ЄС, 

система координації співробітництва між Україною та ЄС, 

угода про асоціацію між ЄС та Україною.
Обладнання: комп’ютер, проектор, екран, презентація до теми, правові документи, навчальна таблиця,  фотоматеріали, статистична інформація , конверт, або скринька.
Тип уроку: інтерактивний

Форми роботи: дебати з елементами рольової гри, діалогу 
Очікувані результати:розвиток в учнів системного мислення щодо визначення місця інтеграції як процесу сучасної міжнародної політики, стратегічного курсу України на європейську інтеграцію, патріотичне виховання молоді через поглиблене розуміння діяльності паритетної співпраці України з ЄС та іншими міжнародними організаціями.


Учні мають показати ґрунтовні знання,  проявити ерудицію і фантазію, уміння обґрунтовувати свої думки, уміння розв’язувати  поставлені  задачі, працювати в колективі і приймати раціональні рішення, здатність надавати один одному допомогу, бути адаптованими, адекватними, соціально-орієнтованими і конкурентоздатними спершу на освітньому ринку, а  в майбутньому і на європейському ринку  праці.
Хід уроку 
І. Організаційний момент. Перевірити готовність учнів до уроку.

ІІ. Актуалізація опорних знань учнів.

Гратка організації роботи
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Пояснення символів гратки:
1. Процес європейської інтеграції та його витоки. 
Робота в групах "Чорна скринька" ( кількість осіб у кожній групі залежить від кількості учнів у класі) :

	Європейське економічне співтовариство. Римський договір.
	1957 р.,історично перше інтеграційне угрупування в Європі.

 Об’єдналось 6 країн: Бельгія, Голландія, Італія, Люксембург, Франція, ФРН.

	Європейське співтовариство
	1967 р., злиття виконавчих органів трьох регіональних організацій:

1.Європейського об’єднання вугілля і сталі,

2.Європейського економічного співтовариства,

3.Європейське співтовариство з атомної енергетики.

	Європейський союз
	1992 (з 1 листопада 1993 р. набрав чинності) Маастрихтський договір.

	Лісабонський договір
	Набув чинності з 1 грудня 2009 року. Європейський союз набув право міжнародної правосуб’єктності, економічний і валютний союз на основі євро. Європейський Центральний Банк стає інституцією ЄС.


Таблицю розрізати на  8 частин, інформацію покласти в скриньку, або конверт, кожна група вибирає по одному листочку і шукає відповідність. Учитель перевіряє результати пошуку.

ІІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності

Зібратися разом – це початок,
триматися разом – це прогрес,
працювати разом – це успіх.

Генрі Форд

Щоб уникати помилок, треба набратися досвіду.

Щоб набратися досвіду, треба робити помилки.
Дж. Пітер Лоуренс. 
ІV. Формування нових знань.

Основні питання теми.
Цифра 2 на гратці.  Управлінські органи ЄС: ( мозковий штурм) – учитель називає ту частину завдання, яка виділена жирним шрифтом.
1.Європейський парламент – представницький та консультативний орган ЄС.

2.Європейська рада – директивний орган ЄС, складається з урядів країн учасників.

3.Рада ЄС – міжурядовий орган ЄС, збирається в міру необхідності вирішення конкретних питань на рівні міністрів.
4.Європейська комісія – наддержавний виконавчий орган ЄС.

5.Суд ЄС – верховна судова інстанція.
6.Палата аудиторів – слідкує за належним і законним управлінням бюджетом ЄС.

ІV. Формування нових знань.

1.  Історія відносин Україна –ЄС.
Шарль де Голль, Уінстон Черчіль, Конрад Аденауер, Роберт Шуман –заклали основи демократичної Європи, відкритої для всіх без винятку націй.

Європейський Союз -  політичне, економічне, культурне об’єднання з ознаками конфедерації. 28 держав з населенням 507 млн. чол.. Європейські соціальні стандарти, рівень освіти, якість медицини, рівень зарплат і пенсій, захист свободи і безпеки – нам під силу.  Україна – невід’ємна частина європейської цивілізації.  Ми бачимо Україну в ЄС.

Історія відносин Україна –ЄС почалась одразу після проголошення незалежності України ( цифра 3 на гратці):
1991 р.- Декларація ЄС щодо України;

1992 р. – перша зустріч Україна – ЄС на найвищому рівні;

1993 р. – представництво Європейської комісії в Києві;

1994 р. – ратифікація угоди про партнерство і співробітництво між Україною і ЄС ( набула чинності в 1998 р.);

2005 р. – Рада Євросоюзу надала Україні статус країни з ринковою економікою;

2010 р – Європарламент визнав право України на приєднання до ЄС;
2013 р., 21 листопада, Вільнюс . -  Очікували підписання угоди про асоціацію України – ЄС. КМУ на чолі  з Азаровим призупинив процес підготовки до підписання угоди про асоціацію та зону вільної торгівлі з Євросоюзом  

( наслідок – євромайдан, політична криза в країні, війна).

2014р., 21 березня, Брюссель -  А.Яценюк підписав політичну частину угоди про асоціацію України з ЄС;

2014р., 27 червня, - П.Порошенко підписав економічну частину угоди про асоціацію України з ЄС.

Вибір України вітав Президент Європейської комісії  Жозе -Мануель Барррозу:"Майбутнє України в ЄС." ( з листопада 2014 р. Президент Єврокомісії на  5 років Жан Клод Юнкер).
2.Система координації співробітництва між Україною та ЄС.

А чи готові ви самі  до практичного втілення ідей української євроінтеграції  і яким чином?  (обговорення питання) (цифра 4 на гратці).
Система координації між Україною та ЄС визначені Угодою про партнерство і співробітництво від 16.06.1994 р. Згідно із зазначеним документом основними координуючими органами є:

Саміти Україна – ЄС ( консультації на вищому політичному рівні);

Консультації на рівні профільних міністерств,

Рада з питань співробітництва до якої входять представники Ради ЄС, Європейської служби зовнішньої діяльності, Європейської комісії та  члени уряду України.
Комітет з питань співробітництва між Україною та ЄС як допоміжний орган Ради. В рамках комітету утворено 7 підкомітетів:
1. торгівлі та інвестицій,

2. економічні та соціальні питання, фінанси та статистика,

3. політика в сфері підприємств, конкуренція, співробітництво в регуляторній сфері,

4. енергетика, транспорт, ядерна безпека та екологія,
5. митне та транскордонне співробітництво,

6. юстиція, свобода та безпека,

7. наука та технології, дослідження та розробки,освіта, культура, громадське здоров’я та медіа.

Як на вашу думку, чи бачите ви  Україну  в асоціації європейських країн? (обговорення питання, можлива дискусія)
3. Угода про асоціацію України і ЄС (робота з документами).
Питання вступу до ЄС має чітко визначену процедуру відповідно до договорів ЄС і відбувається в кілька етапів
1. підписання Угоди про асоціацію;
2. включення в офіційну програму розширення ЄС,
3. подача заявки на вступ,
4. отримання статусу кандидата в члени ЄС,

5. вступ до ЄС.

 Україна знаходиться на першому з цих етапів.

 Угода про асоціацію України і ЄС підписувалась в два етапи: 

 21 березня2014 р. політичні положення, 27 червня 2014 р. – економічні положення. 

"Угода про асоціацію між Україною, з однієї сторони,та Європейським Союзом і його державами – членами з іншої сторони " –це документ в якому  більше тисячі сторінок друкованого тексту, 476 статей, 7 розділів, 43 додатки, три протоколи. Перекладено 22 мовами ЄС, та українською мовою.
Угода – новий етап у відносинах України з ЄС і передбачає політичну асоціацію, економічну інтеграцію і відкриває шлях для подальших прогресивних перетворень. Строк дії угоди необмежений. Водночас протягом п’яти років Сторони проведуть комплексний аналіз досягнення цілей угоди.

Швидкість підписання угоди підкреслює значну підтримку України з боку ЄС та його солідарність з нашою державою. Політична частина Угоди не містить перспектив членства України в ЄС, а визнає лише європейські прагнення України і вітає її європейський вибір. Підписання політичної частини не несе потенційних загроз у відносинах з Росією.
Стаття 474 Угоди. Поступове наближення.
Згідно з цілями цієї угоди Україна здійснюватиме поступове наближення свого законодавства до законодавства ЄС.

Угода стає чинною через три місяці після ратифікації 28-ма країнами членами ЄС. На даний момент Угоду ратифікували 9 із 30 сторін: Болгарія, Естонія,Латвія, Литва, Мальта, Румунія, Словакія, Україна і Європарламент ( Україна і Європарламент ратифікували Угоду одночасно – 16 вересня 2014) – станом на  05 11 2014 р..

Стаття 25 Угоди про асоціацію –  зона вільної торгівлі буде впроваджуватись поступово протягом максимум 10 років. Для  підтримки українських експортерів  ЄС продовжить час дії автономних торгівельних преференцій .
З метою забезпечення належного виконання Угоди про асоціацію України та ЄС урядом України створено урядовий офіс з питань європейської інтеграції в складі Секретаріату Кабінету Міністрів України.

Слід реально оцінювати обсяги та значення підписаного, чітко визначати подальші кроки, насамперед у процесі імплементації угоди.

А чи готові ви самі  до практичного втілення ідей української євроінтеграції і яким чином? (обговорення питання).
V. Закріплення нового матеріалу.  Вправа "Гроно": посередині дошки записати  "Україна - ЄС". Навколо записувати слова, які спадають на думку. Коли запас ідей вичерпано, потрібно установити зв’язки між поняттями. Таким чином утворюють гроно.
VІ. Рефлексія.

Підсумовуючи роботу на сьогоднішньому уроці, закінчіть думку: сьогодні мені запам’яталося…

мені було цікаво… 

спілкуватися було…

VІі. Домашнє завдання.

Визначити відмінність між поняттями:договори, регламенти, директиви, рішення, рекомендації, висновки ( опрацювати розділ ІІ.  Визначення термінів,закону України "Про загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу").
Завжди будьте готові до пошуку нових можливостей!
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